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У XXI столітті колорит у візуальному мистецтві виходить за 

межі технічного компонента композиції, набуваючи значення 

універсального інструменту культурної ідентифікації. Колорит – це не 

лише сукупність кольорових співвідношень у творі мистецтва, а й 

віддзеркалення авторського бачення світу, транслятор національного 

коду, емоційного досвіду та соціально-історичного контексту. У 

сучасних умовах глобалізації та цифровізації візуальної культури 

аналіз ролі колориту стає актуальним не тільки для художників, а й 

для фахівців у галузі мистецької освіти, музейної справи та 

міжнародного культурного діалогу. 

Поняття колориту постає фундаментальним у визначенні 

художньої мови митця. Його вибір не є випадковим – він формується 

під впливом індивідуального естетичного досвіду, психофізіологічних 

особливостей, соціокультурного середовища та традицій конкретної 

школи живопису. Згідно з дослідженням В. Гнатюка, колорит є 

«каналом» трансляції глибоко особистісного – він створює 

інтерпретаційне поле, що виходить за межі вербального. Автор вказує, 

що саме колористичні домінанти дозволяють художникові 
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артикулювати філософську ідентичність твору, створити емоційний 

ландшафт, у якому глядач може себе «віднайти» [2]. 

Прикладом глибокого колористичного мислення є творчість 

Казимира Малевича, Василя Кандинського, Марка Шагала, де колір 

виконує не лише естетичну, а й метафізичну функцію. В їхніх творах 

домінують експресивні кольорові масиви, які слугують для 

формування філософських наративів та візуального міфу. Так, у 

«Супрематичному живописі» Малевича білий та чорний кольори 

стали метафорами трансцендентного, а у Кандинського колір фігурує 

як «незалежна форма» духовного досвіду, що перегукується з його 

концепцією «духовного в мистецтві». 

У сфері мистецької освіти колорит виконує подвійну функцію: 

інструментальну та світоглядну. Підготовка фахівців у галузі дизайну, 

живопису чи сценографії потребує не лише технічного володіння 

палітрою, а й здатності до колористичного аналізу – розпізнавання 

культурних, семіотичних, емоційних функцій кольору. О. Курмаз  

підкреслює, що колористична освіта розвиває в студентів здатність 

«бачити колір як змістову категорію», що дозволяє їм формувати 

візуальні коди відповідно до соціокультурного запиту [3]. 

У сучасному освітньому просторі спостерігається зростання 

міждисциплінарності: колористика інтегрується з психофізіологією, 

теорією емоцій, візуальною комунікацією та цифровими 

технологіями. Такий підхід актуалізує не лише традиційне розуміння 

кольору, а й відкриває нові горизонти в освітньому процесі – 

наприклад, за допомогою VR-технологій та інтерактивних додатків 

студенти мають змогу експериментувати з колористичними 

сценаріями в умовах модульного навчання. 

Музеї, як зберігачі візуальної пам’яті, мають особливу 

відповідальність за автентичність колористичного представлення 

мистецьких творів. В умовах реставраційної роботи колористика стає 

критично важливою – тут йдеться не лише про точність у відтворенні, 

а про повагу до творчої ідентичності автора. Як зауважує Л. Тарасюк, 

експозиційна палітра музею виконує роль «візуального наративу», де 

взаємодія кольорів між творами створює концептуальну цілісність 

виставкового простору [4]. 

У контексті музейної справи важливою є також 

інтерактивізація експозицій, де колорит виконує не лише 

представницьку функцію, а й комунікативну. Сучасні музеї 

використовують мультимедійні технології для візуалізації зміненого 
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або втраченого колориту, створюючи додаткові рівні інтерпретації. Це 

забезпечує активну взаємодію між глядачем і твором, формує 

емоційне занурення в культурний контекст. 

Інтернаціональний контекст сучасного мистецтва вимагає 

переосмислення поняття «колористичної ідентичності». З одного 

боку, новітні технології (цифрові дисплеї, графічні редактори, AR/VR 

середовище) забезпечують точну передачу кольорів, але водночас 

сприяють стандартизації візуальної мови, нівелюючи національні 

відмінності. Це створює виклик для мистецької освіти, що має бути 

спрямованою на розвиток здатності до критичного аналізу 

глобалізованих візуальних потоків. 

Н. Бурріо у своїй праці The Radicant вказує, що мистецтво 

сучасності вимагає нових моделей ідентичності, гнучких і відкритих 

до гетерогенності [5]. У цьому сенсі колорит постає як мова, здатна 

транслювати локальну естетику на глобальному рівні. Яскравим 

прикладом є використання українських національних кольорів у 

сучасних артпроєктах під час повномасштабного вторгнення Росії до 

України, що розглядається як художній спротив [1]. У цьому випадку 

колір стає політичним висловлюванням, засобом протесту та 

солідарності. 

У підсумку, сучасні виклики та тенденції зумовлюють потребу 

в інтеграції колористичної теорії в усі ланки культурного 

виробництва – від мистецької освіти до кураторської діяльності. 

Кольорова грамотність повинна розглядатися як базова 

компетентність у професійній підготовці фахівців креативних 

індустрій. Вона не лише підсилює естетичну виразність твору, а й 

сприяє формуванню етичної, екологічної та культурної 

відповідальності. 

У межах освітніх програм важливо створювати простори 

міжкультурного діалогу – спільні майстерні, онлайн-курси, 

міжнародні воркшопи, що дозволяють порівнювати та аналізувати 

колористичні традиції різних культур. Такі практики сприяють 

формуванню відкритого й чутливого фахівця, здатного працювати як 

у локальному, так і глобальному контексті. 

Отже, колорит – це не лише технічний параметр або засіб 

вираження, а комплексне культурне явище. Його значення 

проявляється на перетині освіти, музейної справи й глобального 

мистецького дискурсу. Через колористичну чутливість формується 
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здатність до глибшого розуміння світу, поваги до автентичного та 

відкритості до іншого. 
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